
Životopis paní Marianny Pevné 

 

Paní Marianna Pevná se narodila 7. 1. 1938 v Liberci, který byl hlavním městem Sudet. Podle 

slov její maminky svým narozením přinesla válku, která začala 1. 9. 1939. Jako dítě uměla 

všechno, co uměli kluci – lyžovat, plavat nebo lézt po stromech, bylo to vlivem toho, že měla 

staršího bratra Jana, který se o ni musel starat. Jelikož bydleli v hlavním městě Sudet, měli 

především německé kamarády. Na začátku války se zdálo vše dobré, chodili na různé výlety. Na 

výletě na Ještěd dostali žízeň, tak si šli koupit do restaurace limonádu. V tu chvíli uviděli 

maminku jednoho německého kamaráda a ta maminka prohlásila větu: „Jim nic nenalívejte, to 

jsou Češi!" Od té chvíle jim maminka zakázala kamarádit se s tím klukem. Dotyčný chlapec se 

paní Pevné za tento incident před pár lety na Mikuláše osobně omluvil.  

Na konci války její německé kamarádky a jejich rodiny poslali do lágru zřízeného pro Němce, 

kteří byli odsouvání z Československa. Vzali si s sebou jen teplé oblečení a peřiny, protože si 

mohli vzít jen věci do určité hmotnosti. Než holky odešly, paní Pevná od nich dostala papouška a 

její kamarádka dostala školní tašku Jednou se s kamarádkou rozhodly jít navštívit holky v lágru, 

ale věděly, že jim je nezavolají jen tak, proto dědečkovi ukradly tabák a daly ho vojákům. Vojáci 

jim holky zavolali. Dědeček na to přišel a zakázal jim to, ale jelikož děvčata byla kreativní, 

podrtily listí od slunečnic a daly to vojákům. Vojáci jim zase zavolali jejich německé kamarádky 

a paní Pevná s kamarádkou jim vrátily věci které od nich dostaly. 

Ve škole všem říkali jménem, ovšem paní Pevné říkali Havlíková, protože měla špatný sociální 

původ. Její maminka Marta Havlíková byla prodavačka a její tatínek František Havlík dělal 

inventury. Ze stejného důvodu se nemohla stát lékařkou, což bylo její vysněné povolání.  

Za komunismu musela chodit do pionýra. Ve škole byly vystavovány její výtvarné práce, poté 

byla navržena na Akademii výtvarných umění. Paní Pevná trénovala také lehkou atletiku a na 

jedné soutěži se poznala s manželem. Po soutěži šli všichni do hospody a on tam byl. 12. 7. 1958 

měli svatbu. Když její manžel dostal v roce 1960 umístěnku do Mohelnice, tak se museli 

přestěhovat. V Mohelnici začala pracovat jako porodní asistentka. Paní Pevná v současnosti 

předcvičuje pro ostatní důchodce v Mohelnici. 


